

Državna svetnika  
Samer Khalil  
Jernej Verbič

Črnomelj in Postojna, 5. junij 2013

Gospod  
Mitja Bervar  
Predsednik  
Državnega sveta

**Zadeva: Vprašanje Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti v zvezi z reševanjem primera Vukadinović in Grujić**

Na podlagi 66. in 98. člena Poslovnika Državnega sveta (Uradni list RS, št. 70/08, 73/09 in 101/10) predlagam, da se Ministrstvu za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti postavi naslednje vprašanje:

Kako je Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti ukrepalo v primeru redno zaposlenih delavcev postojnskega tiskarskega podjetja Čukgraf, d.o.o., ki že več kot leto dni ne prejemata nadomestila plač med začasno zadržanostjo od dela iz sredstev obveznega zdravstvenega zavarovanja?

Obrazložitev:

V medijih je bila izpostavljena zgodba Miroslava Grujića in Milivoja Vukadinovića, redno zaposlenima v postojnskem tiskarskem podjetju Čukgraf, d.o.o., ki od 7. maja 2013 protestirata na Trgu Revolucije pred stavbo, v kateri zasedata Državni zbor in Državni svet.

Miroslav Grujić je na bolniški zaradi poškodbe pri delu, Milivoj Vukadinović zaradi bolezni, ugotovljene pri obveznem zdravniškem pregledu. Oba sta na bolniški od leta 2010, vendar že več kot leto dni ne prejemata nadomestila plač med začasno zadržanostjo od dela iz sredstev obveznega zdravstvenega zavarovanja. Poleg tega nimata plačanih prispevkov za socialno varnost, zaradi česar je bilo njuno zdravljenje prekinjeno, in sta brez kakršnihkoli prihodkov.

V skladu s trenutno veljavno zakonodajo nadomestilo plač izplača zavarovancem v breme obveznega zdravstvenega zavarovanja delodajalec, ki pa mu Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije povrne izplačana nadomestila po predložitvi zahtevka. Julija 2013 bo stopil v veljavo deseti odstavek 137. člena Zakona o delovnih razmerjih (ZDR-1), na podlagi katerega bo Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije izplačal zapadlo neizplačano nadomestilo plače neposredno delavcu, če delodajalec delavcem ne bo izplačal plač in nadomestil plač v zakonsko določenem oziroma pogodbeno dogovorjenem roku, pri čemer se bo ta določba

uporabljala za čas odsotnosti z dela s pravico do nadomestila plače v breme zdravstvenega zavarovanja po začetku uporabe teh določb, to je po 12. 7. 2013.

V konkretnem primeru to pomeni, da bosta oškodovana delavca šele po 12. 7. 2013 dobila pravico izplačila nadomestila plače neposredno od Zavoda za zdravstveno zavarovanje Slovenije, medtem ko ostaja nerešeno vprašanje za nazaj, saj si delodajalec tolmači zakon po svoje in meni, da bi moral Zavod za zdravstveno zavarovanje Slovenije izplačati nadomestila plače in ne on, poleg tega ima delodajalec (Čukgraf, d.o.o.) po javno dostopnih podatkih blokiran račun, kar pomeni, da delavca v nobenem primeru ne moreta uresničiti svoje pravice do nadomestila plač.

Gre za tragično zgodbo dveh ljudi, ki sta si dolgo prizadevala zadevo urediti na različnih institucijah (npr. ZZZS, Inšpektorat za delo, sodišče), a sta na koncu obupala in se odločila za protest pred stavbo Parlamenta Republike Slovenije, kjer nameravata vztrajati do rešitve njunega problema. V medijih je bilo zaslediti, da se je s tem primerom seznanila tudi ministrica, pristojna za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti. Zanima naju, kaj je pristojno ministrstvo v zvezi z reševanjem tega primera storilo.

Državni svetnik  
Samer Khalil, l.r.

Državni svetnik  
Jernej Verbič, l.r.